GIAI TOAN LGP 8: DAP AN BAI 36 TRANG 51 SGK TOAN LOP 8
Dé bai
Gidi cac phuong trinh:
a)2x|=x—6;b) |3x|=x—-8;
c)[4x|=2x+12;d)|-5x|— 16 =3x.
Pap an 1oi giai
a)2x|=x—06
Taco: 2x|=2xkhix>0;
2x|=—2xkhix<0.
-Voix>0taco: 2x|=x—6©2X=X—-6X=-06
Gid tri x = — 6 khong thod man diéu kiénx >0 .
-V6ix<0tacd: 2x|=x—6 - 2X=X-06-3X=—6Xx=2
Gié tri x = 2 khong thoa méan diéu kién x <0 .
Vay phuong trinh v6 nghiém.
b) |-3x|=x-8
Taco: [ 3x|=—3xkhi-3x>0x<0;
|-3x|=3xkhi 3x<0& x>0.
-Voix<0taco: | 3x|=x—8© —-3Xx=X-8e4x=8ox=2
Gi4 tri x = 2 khong thoa man diéu kién x <0 .
-Voix>0taco: [ 3x|=x—83X=x-8©2x=-8<x=—-4
Gié tri x = — 4 khong thoa man diéu kién x >0 .
Vay phuong trinh v6 nghiém.

C)|4x|=2x+12
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Taco:|4x|=4xkhix>0;

|4x|=—4xkhix<0.

-Voix>0taco: [4x|=2x+12©4x=2Xx+122x=12=X=6
Gi4 tri x = 6 thoa man diéu kién x >0 .

-Voix<Otaco: |[4x|=2x+12© -4x=2X+12-6X=12Xx=-2
Gi4 tri x = — 2 thoa man diéu kién x <0 .

Vay tap nghi¢m ctia phuong trinh ddcholaS=-2;6.

d) |-5x| — 16 =3x

Taco: |-5x|=-5xkhi—5x>0 & x<0;
|-5x|=5xkhi-5x<0&x>0.

-Véix<0tacod: |[-5x|-16=3x & —-5x—-16 =3 X
©8x=-1l6eox=-2

Gia tri x = — 2 thoa mén diéu kién x <0 .

- Véix >0 taco:

|-5x| — 16 =3x & 5x — 16 = 3X

©2x=16x=8

Gia tri x = 4 thoa man diéu kién x > 0 .

Vay tap nghiém cua phuong trinh dacholaS=—-2;4.
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